

“国际茶日”体验中国茶文化



5月21日,在美国华盛顿,来宾在“茶和天下·雅集”活动上体验武汉面塑。
刘杰 摄

英国

一座大型冰山从南极洲布伦特冰架脱裂

英国南极考察处说,一座大型冰山本周从南极洲布伦特冰架脱裂。依照该机构说法,这一脱裂与气候变化无关。

据德新社22日报道,数周前,布伦特冰架上出现了一条垂直于现存“万圣节裂缝”的14公里长裂缝,20日凌晨,一座面积约为380平方公里的冰山从冰架上脱裂开来。

冰山的形成过程又称裂冰作用,成因或是海浪或风向的作用,或是较大冰山的碰撞,或是冰架自身过大,以致在与海洋交界处已无法支撑。英国南极考察处在新闻稿中说,这是

近4年来布伦特冰架第三次出现大型冰山脱裂。此前,面积分别为1270平方公里和1550平方公里的两座巨大冰山先后于2021年2月和2023年1月从布伦特冰架脱裂。

布伦特冰架厚150米。十多年前,研究人员首次发现冰架上出现巨大裂缝,此后陆续发现若干大裂缝。其中三条最大裂缝分别名为“1号裂缝”、“万圣节裂缝”和“北裂谷”。由于担心大裂缝突然加速断裂,英国南极考察处2016年将哈雷科考站向南极内陆方向迁移20多公里。(乔颖)

澳大利亚

发现H7禽流感病毒

澳大利亚维多利亚州农业和兽医部门22日说,当地一座蛋鸡养殖场发现H7型高致病性禽流感病毒,这一亚型不同于在全球其他地方、尤其是美国多家奶牛场检测到的高致病性禽流感病毒。

维多利亚州农业部门说,这座养殖场发生禽流感疫情后,一些蛋鸡死亡,养殖场目前与外界隔离。

维多利亚州首席兽医官格雷姆·库克说,实验室初步检测显示,

这座养殖场发现的是H7亚型里一种尚未确认的毒株,可能来自野鸟,以前在澳大利亚也发现过。

库克接受澳大利亚广播公司电台采访时说,这座养殖场所处区域家禽养殖和加工业密度较大,现阶段无法确定疫情是否会蔓延到其他养殖场。“我们正在采取措施消灭疫情,防止蔓延。”

库克说,这起禽流感疫情不会对人构成健康风险。(徐力宇)

新加坡

航空公司客机事故致20人接受重症监护

新加坡航空公司一架客机21日因遇气流发生严重颠簸,紧急降落在泰国曼谷。参与伤员救治的泰国医院22日说,104人在事故中受伤,其中20人正接受重症监护。

新加坡航空公司说,这架波音777-300ER型客机由英国伦敦飞往新加坡,机上载有211名乘客和18名机组人员,途中遇气流发生严重

颠簸,遂备降泰国曼谷机场,于当地时间21日15时45分降落。

这起事故已导致一人死亡。曼谷机场管理人员21日晚证实,死者是一名73岁的英国籍男性乘客,死因疑为心脏病发作。

据路透社报道,未在泰国接受救治的乘客和机组人员已于22日晨搭乘另一航班前往新加坡。(张旌)

尼泊尔

一知名向导第30次登顶珠峰再创纪录

现年54岁的尼泊尔知名登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴22日早上从南坡第30次登顶世界最高峰珠穆朗玛峰,打破自己12日刚刚刷新的登顶次数世界纪录。

尼泊尔旅游局驻珠峰大本营办事处官员基姆·拉尔·高塔姆对新华社记者说,凯米于当地时间22日上午7时49分第30次站上世界之巅,

打破了自己此前创造的登顶纪录。

凯米于1994年5月首次登上珠峰峰顶。2023年5月,他在一星期内两次登顶珠峰。本月12日,他第29次登上珠峰峰顶。

高塔姆说,截至5月22日早上,今春登山季已有包括夏尔巴登山向导在内的500多名登山者从南坡登上海拔8848.86米的珠峰。(易爱军)

美国

研究人员在人类睾丸组织中发现微塑料

美国近期一项小型研究在人类和狗的睾丸组织中发现较高浓度的微塑料。其中,人类睾丸组织中的微塑料平均浓度是狗的近3倍,而狗睾丸组织中个别塑料成分浓度升高关联精子数下降。在本月中旬由英国《毒理学》杂志刊载的论文中,研究人员表示希望能进一步展开研究,以查明微塑料对人类生殖健康的影响。

微塑料通常指直径小于5毫米的塑料颗粒,可经由食物甚至呼吸进入人体。美国新墨西哥大学研究人员前在人类胎盘样本中发现微塑料,后来用同样的实验方法设计了这项新实验。他们经由医学调查部门取得23份来自男性遗体的睾丸样本,从兽医诊所等处搜集到47份来自接受绝育手术公狗的睾丸样

本,经化学处理溶解掉脂肪和蛋白质,结果在每份样本中均发现了微塑料。

美国有线电视新闻网21日援引论文合著者、新墨西哥大学药学教授马修·坎彭的话报道,这些微塑料“通常为纳米级,一般长度不到半微米,宽度可能在20至200纳米之间”。专家介绍,如此微小的颗粒可以侵入主要器官的单个细胞和组织,扰乱细胞进程,还可能令干扰内分泌的化学物质积聚下来,而这些化学物质会干扰生殖系统。

研究人员经测量发现,狗平均每克睾丸组织含有122.63微克微塑料,而在人的睾丸组织中这一数据为329.44微克,不仅比狗高,也明显高于先前在胎盘组织中发现的平均浓度。(王鑫方)

欧盟

调查显示越来越多欧洲人会外语 但德语除外

欧洲联盟委员会21日发布的一项调查结果显示,在欧盟国家,民众外语语言能力近年来有所提高,但德语的情况有所不同。

欧盟委员会说,去年9月至10月,调查人员对27个欧盟成员国超过2.65万人展开调查,受访者年龄为15岁及以上。

调查发现,近60%受访者可以用非母语交谈,比2012年的调查结果增加了3%;这一比例在15岁至24岁人群中约为80%,比2012年增加了5%。

在欧洲,英语越来越受欢迎。

调查显示,近半非英语母语者能够掌握这门语言或将其作为第二语言,年轻人中的这一比例高达70%。

此外,在欧盟国家中,11%的非母语者会说法语,7%的非母语者会说西班牙语。

不过,尽管德语仍然是欧盟国家中使用最广泛的语言之一,如今掌握德语的人占比却在下降。最新调查发现,10%的非母语者可以用德语交谈,比2012年下降了2个百分点;这一比例在15岁至24岁人群中为12%,下降了4个百分点。(李彦南)

日本

8天向警方打逾千次骚扰电话 一女子被捕

日本警方日前以涉嫌妨碍公务罪名逮捕神奈川县一名女性,因为她曾在8天内向警方拨打逾千次骚扰电话。

据日本“天空新闻24小时”网站22日报道,这名女性现年55岁,去年12月20日至27日期间,从神奈川县和东京向警方拨打了约1200次骚扰电话。

据日本《读卖新闻》报道,这名

女子无业,居无定所,拨打的每通电话里都充斥着辱骂性语言。被捕后,她不配合警方调查,声称“不记得”自己的所作所为。

“天空新闻24小时”网站援引日本法律界人士的话报道,这类骚扰电话的处理并不容易,但如果情节严重,警方和检方今后可能会采取更强硬手段予以应对。(乔颖)

本版稿件均据新华社